

从阶下囚到厨师长,感谢有你

倾诉人:涛子,男,40岁

整理:敏静

“童年时期,我不幸丧父。母亲改嫁后,我跟随年迈的奶奶长大。青年时期,我误入歧途锒铛入狱,在高墙中度过了5年的时光。我绝望过,放弃过,甚至想要了结自己的生命,小丽的出现却让我的生活开出了七彩之花。或许,此前经受的所有磨难都只为遇见她。”10月30日,王涛向牡丹晚报全媒体记者讲述了自己的经历,他希望大家无论经受怎样的考验与苦楚,都不要轻言放弃,只要勇敢面对,每个人的生活都会变得绚烂多姿。



误入歧途,成为阶下囚

小时候,我觉得自己特别命苦,看着同龄人在父母面前撒娇,而我却早已忘记了自己父母的模样。

奶奶靠种田把我拉扯大,虽然知道她的不易,但我仍然对这个家充满了厌恶。我想,如果自己降生在其他

的家庭,我的人生或许会发生翻天覆地的变化。

奶奶没有文化,让我吃饱就是她的终极目标,所以,小学毕业后我就辍学了。家里困难,17岁那年我被迫跟着同村人外出打工,也就是那时,我认识了一群

狐朋狗友,在他们的怂恿下,我加入了盗窃的行列,屡屡得手后,我们的行为也越来越过分。

20岁那年,我在与团伙实施盗窃后锒铛入狱,成为一名阶下囚,我的人生再次坠入谷底。

饭店打工,迈出第一步

盼星星盼月亮,五年后,我终于迈出了监狱的大门,可是,出狱后我无所事事,整日失眠。一个远方亲戚可怜我和奶奶,更担心我再次犯错,便介绍我到朋友的饭店打工。

一个有前科的人能够找到打工的地方,这是我做梦也

没有想到的,我告诉自己一定要痛改前非,做个善良的人。我在饭店工作很辛苦,但薪水却少得可怜,最倒霉的时候不仅有客人找茬,还要被老板骂,我心灰意冷,觉得这一辈子也抬不起头了。

饭店里有个女服务员叫

小丽,她看出我闷闷不乐,便默默关心我。小丽建议我去后厨帮忙,如果我能学到做饭的手艺,有朝一日也可以成为一名厨师,不仅不用受气,收入也能翻好几倍。尽管没有信心,但是在小丽的鼓励下,我还是勇敢地迈出了第一步。

命运翻盘,妻子功不可没

“三年炒功,十年刀功。”做厨师并没有我想象中的那么简单,工作一天下来,两个肩膀和手腕又酸又疼。那些年我也想过要放弃,每当这时,小丽总会出现在我的身边,她默默地劝导我,给了我巨大的力量。

小丽知道我的身世和过往,她并没有因此疏远我,而是告诉我,自己从小父母离

异,所以,她很同情我的遭遇。她说,坐过牢并不可怕,只有自己站起来,才能让别人看得起。

不可否认,小丽是我生命中的贵人,她的出现改变了我的一生。30岁那年,我娶她为妻,一年半后,我们生下了可爱的儿子。现在,我已经是一家酒店的厨师长,月薪超过了万元,我们的儿子也已经上

了小学。只可惜,奶奶已经过世,但我相信,她一定会含笑九泉。

我特别感谢小丽,虽然生活并不算富裕,但是我总想把最好的都给她。

人这一生不可能一帆风顺,如果遇到了挫折,请你们不要放弃,大步朝前走,一定能够看到胜利的曙光。

(文中人物皆为化名)

回音壁

上周,本版刊登了《为了女儿,我是否要放弃自己的幸福?》一文,讲述了小萌的心事。现撷取微信公众号精选留言如下:

@一棵树:对待孩子不可简单粗暴。不顾心灵滋润的爱终归有些残忍,尤其是对待一个孩子。小萌和女儿如此僵持的母女关系,就是这样长期爱的缺失造成的,也成为孩子成长历程中无以言说的疼痛,而成人却不能感同身受。现在,只

有用足够的爱心和耐心来弥补。慢慢来,让孩子慢慢懂得,她不但不会失去妈妈,而且会多一个疼爱她的爸爸。愿孩子能感受到心灵上的眷顾,愿小萌和爱人能如愿以偿。

@人淡如菊:我建议你们先悄悄办理结婚手续,等女儿长大、理解你了再公开。你还年轻,不要错过值得托付终身的人。

@烟花三月:父爱母爱的缺失,让孩子受伤脆弱,让小萌母女间芥蒂横生。给足孩子爱与呵护吧,慢慢等待其受伤情感的修复。

让陌生的人慢慢融入你们母女二人的生活,让孩子慢慢接受、认可。

@happyfish61:小萌在丈夫遭遇车祸去世之后,为了生计,外出打工,女儿成了留守儿童,但孩子经过努力,考上了城里的中学,母女团聚,可这时却杀出一个男友来,青春期的孩子当然接受不了这一点,她担心母爱会再次远离自己。给孩子时间和关爱,让她慢慢成长,不要再让孩子感觉到自己又被母亲二次抛弃。建议你和男友的爱情暂时不要拿到台面上和孩子谈,更

不要想着让孩子现在就接受他,不可能的!千万不要操之过急,否则对谁都没有益处。默默付出,孩子自然能够感觉到你们的爱,到时候就会比较容易接受你们之间的感情了!祝你们幸福美满,祝孩子健康成长。

@时东福:不放弃!先做通女儿的思想工作,在适当的时间让小军和女儿常常见面聊天,加深了解,缓和抵触情绪,慢慢适应,等时机成熟了,再结婚也不迟。

@蓝天白云:这女儿太不懂事了,可能是青春期吧,比较叛逆。慢慢做女儿

的工作吧,慢慢讲道理,感化她。

@村翁:有一句很俗的话:心急吃不了热豆腐。听律师的话,不妨试试。祝女士幸福!

@菏泽新志:孩子的激烈反应是值得小萌深思的,总是希望她理解,可是你在与新男友交往时,是否考虑过孩子的感受?你想“挟天子以令诸侯”,对方当然会“横眉冷对千夫指”……既然你希望双方和解,就该给出充足的时间进行磨合感化。如果男友等不得,那就只好合好散吧!

友燕 整理

律师视点

幸福是奋斗出来的

□韩光玲

每个人都是借助父母来到这个世界上的,有时,我们会遇到一个和睦幸福的家庭,父母陪伴我们快乐成长,我们慢慢长大,我们顺利读书、就业和恋爱;有时我们可能从出生起就与苦难密不可分,享受不到父母的关爱,没有人关注你,你像一棵在野外生长的小草,风吹雨打都需要你独自承受,在遇到不良的诱惑时,我们会误入歧途,在孤独中吞下那份苦难。

无论我们在不谙世事的年龄做过多少错事,只要我们在经历磨难后珍惜现在的你,并不停地向着充满光明的方向追赶,相信你一定会在奋斗后获得别人体会不到的惊喜和幸福。就像这位在磨难中长大的主人公,在最自卑最无助的时候,却遇到他生命中的贵人,是这个有远见的女子激励他自立自强,从一个收入低、被老板骂的服务员,努力成长为收入过万、受人尊敬的厨师长,而激励他成长为厨师长的人,也成为他的妻。如今,那个曾经认为自己与幸福绝缘的人,收获了温柔贤惠的妻子和聪明可爱的儿子,这个三口之家也是两人努力奋斗的结果。

每个人的前半生,都有迷茫、困惑时,一蹶不振时,也有年少轻狂时、悔不当初时。但就是因为前半生经受的每一次磨难,才磨砺出成熟稳重

的中年。所以,少年所犯之错,是无知之错,有些坎坷,经历过,方懂得如何走好今后的路。就是因为王涛是个自幼在苦水中泡大的孩子,方能分外珍惜今天的幸福;就是因为他曾失去自由,方能百般呵护好与家人幸福生活的自由岁月。

人的一生,没有白走的路,无论你是否误入歧途,只要有错就改,并结合现实中的自己,制定好奋斗的方向,努力成长为一位对社会有价值的人,你的周围,自会聚结幸福的祥云,簇拥着你步入幸福深处。

人生,我们无法彩排,初来乍到时,更是会在不知不觉中犯错,但只要你拥有一颗善良、奋斗之心,走人间正道,竭尽全力地让自己成为对社会有价值的人,那么,你的未来,肯定是甜蜜美好的。因为,幸福从不辜负那些用心追求她的人。

我们都可能遇到命运的贵人,他或者她,在我们人生至暗时刻,给我们指明了方向,是否到达目标,还需要不停拼搏的自己不懈努力。所以,遇到困境中的人时,请你也做一位赠人玫瑰、手留余香的贵人吧,就像主人公的妻子,在播种善良时,自己也会收获幸福哦!

(作者系山东君诚仁和律师事务所副主任、资深律师)